

昨夜雨疏风骤，我想通过不死而不朽

 <https://mp.weixin.qq.com/s/tGqGOkK0WV2WnwAdAKYArg>

Dr土匪圆

Thu Jul, 01 13:57

晚8点，狂风暴雨，雷声大作。我给S洗澡，突然停电了。黑的那一瞬，轰隆隆一阵雷鸣。

妈妈，我怕。

妈妈在，妈妈陪着你。你知道为什么打雷吗？

不知道。

是因为……（本想科普一下，转念一想没必要）打雷是老天爷给我们说话呢。不然老天爷也挺寂寞的。你听，他跟你喊S你超棒！S我爱你！我大声喊。

S一串咯咯娇笑，也大声喊：他对你喊‘别吼Summer！’哈哈哈哈哈……

我愣了一下，顿感羞愧：妈妈早上吼你了，对不起。[知道很多道理，还是当不好一个妈……](#)

这时一个闪电，S超兴奋，妈妈，老天在给我们照picture呢！

我佩服孩子充沛且迅捷的想象力。

我们在黑暗里躺下了讲故事。S突然问我，妈妈，我们会一直在一起吗？

我笑：我当然想跟你一直在一起啊，不过将来你长大了，可能会离开妈妈去上学，可能会有自己的家庭和孩子。到时候你可能不想和我在一起了。

妈妈，我不想要孩子。

为什么呢？

我不想打针。（她说的是打无痛。她让我讲她出生的故事时，我讲过Epidural.）

到你生孩子的时候不一定非要打针，医疗一直在进步，说不定到时候不用打针了，吃药就行了。不过，你要是不想生孩子，那就不生呗。

妈妈，我们会一直活着吗？S的声音里带着担心。

这一问意料之中，又猝不及防。一直活着，我倒是想。

我避重就轻：人都不会一直活着。不过，在妈妈活着的时候里，会尽可能的和你在一起，你需要我的时候我都在。

妈妈，我们不会死吗？

我们在很长很长很长很长(我说了好多很长，说得很慢)……的时间里都不会死。我们会活很长很长很长(又说了好多遍)。我们会经历很多很多美好的事情。

哦，好。她如释重负，很放心地睡了。

伍迪艾伦八十多了，还在拍电影。记者采访他——

“您是想通过自己的作品来获得不朽吗？”

“不。**我想通过不死来获得不朽。**”

人皆怕死。我记得我小时候刚知道将来要死的时候，难过得一连几天都睡不着觉，一想就想哭。现在S四岁，终于问出这个问题了。

去年夏天，她看到路上尸首横陈的小鸟，还非常轻快兴奋地跟我说：“妈妈，你看它死了！它不会动了！它是怎么死的？它一会儿会去找它妈妈吗？”

“可能是被车压死的。它不会去找妈妈了。死了就是生命不存在了，没有办法去找妈妈了。生命是每个人最珍贵的东西。所以走路一定要看车。

“不，它会！我们走了它就去找妈妈了！”

今年她的大脑开始感知到死亡的悲剧意义了。哈，我的小人儿，我也想长生不老，向天再借五百年。如果能永远和心爱的人在一起活在这个世界上，让我化身吸血鬼亦在所不辞吧。或像《黑镜》里那样，有一个存储人类大脑信息的虚拟世界，供生理死亡的人“灵魂永生”。

045 045 045

昨天看到一个人的Bio，机械工程本科，在科技公司干了几十年技术，转行去USPTO（美国专利局）做了十年的Primary Examiner。然后突然不干了，重返校园读了金融和金融数学的双硕士，读完并没有从事金融，而是跑到加拿大读了一个数学的博士，攻下数学博士没有干一天学术，一毕业就进入律所，成为了一名专利代理人？

其实，在USPTO当过两年的Examiner，就可以免考获得专利代理人的资格。此君兜兜转转十几年，折腾了一大圈，回到起点。

不禁哑然失笑，我们很多人终其一生，都不知道自己想干啥。像戴尔和比尔盖茨那样，大学就发现一生兴趣从而果断辍学的人，是真真的天赋异禀了。

虽然没有天赋，好在人生永远有选择权。现在的世界，只要一个人想做成一件事，就没有什么能拦着他。只要一个人自己选择，自己承担，一辈子想追求什么样的事业和生活都可以。也应该想追求什么就追求什么，毕竟我们只能通过“活着”来不朽。